
О борьбе с лицами, незаконно реализующими спиртосодержащую продукцию

Как показывает практика, количество тяжких и особо тяжких преступлений напрямую зависит от применения предупредительных мер. К числу таких можно отнести борьбу с лицами, занимающимися незаконной реализацией спиртосодержащей жидкости, ведь большинство тяжких и особо тяжких преступлений совершено после употребления алкоголя.

В 2010 году отделом процессуального контроля Следственного комитета по Забайкальскому краю принимались меры по борьбе с незаконным оборотом спиртосодержащей жидкости, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

Всего, в следственные подразделения СУ СК в 2010 году поступило 125 сообщений по фактам производства, хранения, перевозки либо сбыта товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности. В 75 случаях возбуждены уголовные дела (ст.238 УК РФ), по 42 сообщениям принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела, 6 сообщений направлены по подследственности, 2 сообщения находятся на остатке.

В суд за первое полугодие 2010 года было направлено 78 уголовных дел в отношении 80 граждан.

Большая часть сообщений о совершении указанной категории поступила из органов внутренних дел.

Основными причинами вынесения постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела были имевшиеся в материалах проверок сведения о соответствии спиртосодержащей жидкости требованиям безопасности, отсутствии опасных для здоровья веществ, а также нарушения требований Федерального закона РФ «Об оперативно-розыскной деятельности», Инструкции о порядке предоставления результатов ОРД дознавателю, органу дознания, следователю, прокурору или в суд.

В настоящее время остается актуальным вопрос о наращивании интенсивности работы оперативных подразделений по выявлению и документированию фактов незаконного оборота спиртосодержащей жидкости, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, в том числе, совершаемые в оптовых объемах. При этом выявляемость преступлений анализируемой категории различна по районам края, хотя с большой долей уверенности можно сказать, что реализация спиртосодержащей жидкости ведется во всех районах края почти равномерно.

27 Сентября 2010

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/758871>